

Megjelen minden vasárnap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre	4 frt
Félévre	2 frt.
Negyedévre	1 frt.
Egyes szám ára	8 kr.

SZERKESZTŐSÉG:

Szobotka Gusztávnál hova a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

MINDSZENT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

HIRDETÉSEKRE NÉZVE

a lap hátulsó (4-ik) oldala 2 helyre van beosztva. Egy hely ár: 90 kr. Kincstár bélyegilleték külön 30 kr. Az előfizetések és hirdetési díjak főtisztelendő Keller Lajos plébános urhoz küldendők.

NYILTTÉRBE

minden egyes sor közlése 15 kr. Bérmentetlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

A regále megváltása.

Törvényhozásunk épen most foglalkozik az „állami italmérési jövedékről” és „az állami italmérési jövedékről szóló t.-c. folytán adandó kártalanításról” szóló törvényjavaslatokkal. Széles mederben folyik a vita az országgyűlésen, úgy a mint azt ily nagy horderejű és kiváló fontosságú törvényjavaslatok megkivánják.

Nagy horderejűek e törvényjavaslatok, mert általuk az italmérési jog gazdát cserél; ezentul nem a városok, községek és magán személyek fogják gyakorolni az italmérési jogot, hanem maga az állam. Réánk azonban — értve Mindszent községet — nem az a körülmény bír főfontossággal, hogy a szeszes italok esetlen drágulni fognak, hogy a vendéglősök, korcsmárosok és általában mindazok, a kik a szeszes italnak kicsinyben való elárúsításával vagy kimérésével foglalkoznak, nagyobb zaklatásnak lesznek-e kitéve mint eddig voltak, hogy az egyéni szabadság ezentul több vagy kevesebb megszorítással fog-e járni?

Mindszent község szempontjából a fő fontosságú kérdés az, hogy italmérési jogát, a mely eddig oly szépen jövedelmezett, s dacára az ujabban már súlyosan nehezede szeszadónak és ez által a pálinka árak szerfelett való megdrágulásának, még mindig kedvező jövedelemmel kecsegtetett: elveszti. E jog elvesztését azonban ne úgy értsük, hogy az meg fog semmisülni, mert az állam bizonyos kárpótlást fog azért nyújtani; adni fog egy bizonyos mennyiségű tőkét papirokban, a mely papirok után 5%-os adóköteles, avagy 4½% adómentes kamatot fog nyújtani, s magát a tőkét sorsolás útján való törlesztéssel — gondolom 70 év alatt — fogja kifizetni, meg lesz azonban engedve a kártalanításra jogosultaknak, hogy négy évnél nem hamarabb a kártalanítási tőke fejében nyert papírjait eladhatják.

Egy rövidke cikk hasábjai nagyon kevés tért nyújtanak arra, hogy a kérdést minden oldalról megvilágítani lehetne, azért a részletekkel most nem foglalkozunk, — igérvén, hogy adandó alkalommal, legfőképpen, a midőn a törvény végrehajtásáról lesz szó, nyerendő kártalanítási tőkénk meghatározásával behatóan foglalkozandunk; itt csupán azt említjük föl tájékozásul, hogy bár kártalanítási tőkénk előreláthatólag nagyobb leend, mint azon összeg, a melyért mi azt megváltottuk, de kamatjövödelmünk azért messze mögötte fog maradni a mostani jövedelemnek és épen ezen szempontból nekünk a küszöbön lévő változáson nincs miért örülnünk.

A másik mit fölemlíteni kívánunk az, hogy a községnek nyomatékosan figyelmébe ajánljuk, hogy jogos és méltányos érdekeinek megóvása szempontjából minden lehető eszközt és módot felhasználjon, s hogy különösen akkor legyen résen, a midőn a törvény végrehajtására kerülend a sor, a midőn a kártalanítási tőke kiszámításának megállapítása iránti eljárás folya-

matba lesz téve. Nem habozunk azonban kijelenteni, hogy a községet azon uton látjuk mozogni, a melyen jogos és méltányos érdekeinek megóvása végett mozognia, saját jól felfogott érdekéből köteleisége is.

Mint tudjuk, a község az országgyűlés képviselőházához kérvénnyel járult, hogy bizottságot küldött ki, a mely bizottság kerületünk érdemes képviselőjének vezetése mellett a miniszterelnöknél is tiszteletgett, a hol a kérvény egy példányát átnyújtotta, s a bizottság a miniszterelnök figyelmét községünk sajátos helyzetére különösen is felhívta. Szolgáljon egyébiránt tájékoztatóul a képviselőházhoz intézett kérvény, a melyet egész terjedelmében közölni fogunk.

Még egy nagyfontosságú körülményre akarjuk — és ez már a lakosságot érdekli — a közfigyelmet felhívni.

Az állami italmérési jövedékről szóló törvényjavaslat az, a mely lakosságunkat és különösen lakosságunknak bortermelő részét kiválóan érdekli és pedig azért, mert e törvényjavaslat teljesen szakít az eddig fenállott jogszokással, hogy a termelők, saját termésü, általuk kezelt borait, bizonyos formák között jogosítva voltak kicsinyben elárúsítani, s hogy a szeszes italok eladása már 50 literes mennyiségben korlátozva nem volt. Ezen jog most megszünik, s mindenki, a ki akár saját termésü borát is, kicsinyben elárúsítani akarja, az tartozik először legalább is 20 frt kimérési illetéket, azután pedig minden kimért hektoliter bor után 3 frt kimérési adót fizetni, s magát a pénzügyőrök, bérbeadás esetében pedig a bérlők ellenőrzésének alávetni. Ezen felül pedig 100 liter lesz azon legkisebb mennyiség, a mi korlátlanul eladható.

E rövid előadásból is megértjük, hogy a létező és nem éppen kedvezőtlen, avagy nyomasztó állapotok meg fognak szünni és helyükbe lép először a termelők korlátozása és másodsor az italok megdrágulása és az italmérés terén is az állami onnipotentia.

Annyi bizonyos, hogy az állam jövedelme szaporodni, s hogy viszont a községek jövedelme csökkenni és ebből folyólag a községi lakosság terhe növekedni fog. De hogy az állami jövedelemnek ezen uton való szaporodása társadalmilag és pénzügyileg is előnyös lesz-e, az oly kérdés, a melyre még most feleletet adni nagyon nehéz, azért mi nem is döntünk, csak kifejezzük azon véleményünket, a melyet minél előbb megcáfolva szeretnénk látni, hogy a községekre vesztegességgel járó tüzletet nem tartjuk az államra nézve sem annyira nyereségesnek, hogy a községeken ejtett sebeket feledtetni bírna.

Világfolyása.

Vilmos császár Goszlerhoz intézett iratában örömet fejezte ki a Berlin városa által följajánlott ajándék fölött, (tudvalevő-

leg egy kutat akarnak furatni a császár utjának emlékére,) és megadja beleegyezését. Goszler közölte a császár iratát a hatósággal s azt a városi képviselőlet csütörtöki ülésén fogják felolvasni.

A német hajóraj az ausztria-magyarországi kikötőkben kitűnő fogadtatásban részesült. Hollman német ellentengernagy látogatást tett Fiume előkelőségeinél.

Zichy Ágost gróf kormányzó viszonozta Hollmann német ellentengernagy tegnapi látogatását. Az ellentengernagy előkelő vendégét a „Stosch” nevű hajó földézetén fogadta. A mikor a kormányzó beszállt az eleje küldött diszbarkába, elördültek a szokásos diszlövések. A kormányzó távozása után Ciotta polgármester s a katonai parancsnokok viszonozták a látogatást, kiket az ellentengernagy kitűnő előzékenységgel fogadott. A fumei német telep küldöttsége, Fiume legszebb tájairól fölvetett fényképeket tartalmazó gyönyörű albumot nyújtott át az ellentengernagynak. Az egyes német hajók parancsnokai tisztelegtek a kormányzónál, ki vendégei tiszteletére ma este diszbedet adott.

A württembergi parlamentből. Az országgyűlés képviselőházának megayításakor Von Hohl elnök megemlékezett a két német császár halálának és II. Vilmos császár trónraléptének nagy történelmi eseményeiről, utalva utóbbiak azon biztosítására, hogy a monnyiben töle függ, mindenkivel fentartja a békét. Az elnök így végzé: Teljesüljenek a béke e szép szavai, legyen szabad remélnünk, hogy hazánk II. Vilmos alatt boldog idők elé néz, legyen a császár-látogatás szép ideje és a távolban levő szeretett király jólétéről szóló hír az oly szomoruan kezdődő év vidám befejezése. (N. Fr. Pr.)

Vilmos császár katonái között. Vilmos császár, Henrik herceg, az idegen katonai meghatalmazottak és a tábornokok jelen voltak az első és a második hadosztály ujoncainak fölesketésénél, mely alkalommal egy evangélikus és egy katolikus lelkész tartottak beszédet. Sobbe hadosztályparancsnok a császárt éltette. A szertartás után Vilmos császár a második gárdaezred tiszti kaszinójába ment reggelizni.

A véderő javaslat az osztrákoknál. Welsersheimb gróf honvédelmi miniszter különböző megjegyzésekre válaszolva, Promberrel szemben kijelenté, hogy a katonai szakkiképzés oly fontos állami és katonai érdekekben alapul, hogy az esetleges második szolgálati év föntartásától nem lehet elállani. Ezzel az egyéves önkényteseknek, ha már a tiszti rangot el nem nyerték, megadatik a lehetőség, hogy altiszti rangot nyerjenek. A miniszter azután tüzetesen fejtegeti az egyéves önkénytesekkel szemben követendő esetleges föltülvizsgálási eljárást és kiemeli, hogy mindaz, a mi a vizsgálat eredményét bármiként befolyásolhatná, elvileg mellőztetni fog. Ezért a vagyonság kimutatása stb. a vizsgálandótól csak a vizsga után fog

követeltetni; ez tehát független leend a második szolgálati év kérdéséről, mely tisztán a vizsgálat eredménye alapján válik esetleg kötelezővé. A miniszter továbbá vázolja, hogy a tanítóképzőintézetek nem ruházhatók fel azon jogosultsággal, hogy hallgatóik egyéves önkénytesekké válhassanak, mert ez intézetek nem állanak azon fokozaton. Különben is a törvény a tanítókat, mint különálló intézmény tagjait tekinti és messze terjedő kedvezményekben részesíti. — Azt az indítványt, hogy a vizsgát két hónap múlva ismételni lehessen, a miniszter nem fogadhatja el. Pfeifer vádjai ellen, melyekkel a hadsereget illette, a leghatározottabban tiltakozik. A hadsereg elismert mintaképe a kötelességtudásnak és erős vára az igazságosságnak, melyben ki van zárva a pártoskodás és egyes személyek vagy nemzetségek elnyomása. A jogos panaszkodásokat illetőleg a szolgálati szabályzat világosan kijelöli a követendő utat. A hadsereg összességének vezetése és szervezése, az állami alaptörvények értelmében, kizárólag a császárt illeti meg. Meg kell adni a császárnak, a mi a császáré és egész bizalommal reá kell hagyni a vezetést.

A pápa a fegyveres béke ellen. Római jelentés szerint a pápa legközelebb enciklikát fog kibocsátani, melyben a nagyhatalmakat felhívja az általános lefegyverezésre.

Rómániában. Mindenki miniszterválasztást jósol, ha a kamara elnökévé Lascar Catargit, a konzervatív párt fejét választják meg. Azt hiszik, hogy a szenátus és a kamara elnökei, a király által tanácsadásra fölkérve, ismét Rosettit fogják a miniszterelnökségre ajánlani.

A szerb választások. Az ellenzéki pártok heves izgatásai dacára, a választók választásának eredménye eddig igen kedvező a haladópartra nézve, mely többek között az egész dragecsevói kerületet elhódította a radikálisoktól. Egyes kerületekben a pártokon kívül álló állásfoglalás földbirtokosokat választották meg, kik a törvényes rend hiveinek vallották magukat. Eddig a megválasztottak kisebbik fele tartozik a radikális párthoz. Még kedvezőtlenebb az eredmény a liberálisokra nézve; a végleges eredmény azonban csak e hó 26-án lesz ismeretes.

Natalia királyné Oroszországban. Az elvált Natali királynét decemberben várják Pétervárra. A királyné a cárnét fogja felkérni válópörében való közbenjárásra és tanácskozni fog kiváló orosz ügyvédekkel és egyházi férfakkal. Arról, hogy a királyné Orosz-Lengyelországban birtokot vásárolt, jól értesült körökben semmit sem tudnak.

A borkii vasuti katasztrófa. A vasuti szerencsétlenség ügyében megindított vizsgálat tegnap fejeztetett be és annak eredménye legközelebb hivatalosan közzététetik. Annyi mégis kiszivárgott, hogy a pályatest rossz állapota volt egyik fő oka a kisiklásnak.

Helyi és vegyes hírek.

— A szentesi jótékony nőegylet a budapesti „Jó szív“ javára egy nagyobb szabású estélyt rendezett f. hó 17-én. A nőegylet a városnak legkiválóbb erőit gyűjtötte össze közreműködőkül és fáradozását valóban nem közönséges művészi és anyagi siker jutalmazta. A városnak és vidékének, ugyszólván egész Csongrádmegyének összesereglett intelligenciája változatos művelésben részesült, mert a műsoron képviselve volt: színi előadás, szavaltat, ének, klasszikus és magyar zene. A műsor egy hely-

beli drámai termék színrehozásával kezdődött. Csáktornyai Lajosnak „Hadgyakorlaton“ című dramolejtét adták elő Filó Laura kisasszony nagy rutinnal, dr. Mikecz Ödön érzelmes szavallattal és ifj. Zsoldos Ferenc jóízű humorral. Majd Beethoven „Grand septour“-ja következett, melynek rendkívül szabatos előadásával Schlesinger Károlyné és Pokorny Tódorné urnők ragadták el a közönséget. Nem kisebb hatást keltett Nyári Lászlóné urnő szép hangjával, biztos énekével, de jutott a tapsból és tetszésből elég Nagy Vilma kisasszonynak is, a ki szintén kellemes csengő hanggal van megáldva a természetétől. Azonkívül Nyári László szavalt (Gyulai „Pókai“-ját) és végül Szathmári Mariska játszott cimbalmon is, zongorán is mély érzésű, szívhez szóló magyar népdalokat. — A hangversenyt éjfélig tartó táncmulatság követte. Az estnek fényes sikereért a közreműködőkön kívül legnagyobb részben az egylet érdemes elnökét, Kiss Zsigmondné urnőt és buzgó titkárát, Nyári László urat illeti az elismerés.

— Hogy támad egy merényleti hír? A mi nap a lapokat bejárta a hír, hogy Ferdinánd bolgár fejedelem ellen merényletet követtek el. A „Bulgária“ most elmondja e hír keletkezésének az okát. Mult vasárnap este kigyuladt a fejedelmi palota egy kéménye, a mit félóra alatt eloltottak. A népcsoportot, mely ez alkalomból a palota körül támadt, néhány levelező zendülésnek nézte s Pirotból a következő táviratot vitték szét a drótok: „Szófiában forradalom tört ki; a nép berontott a palotába s a fejedelem ellen gyilkossági merényletet követtek el.“

— Tánckisakola. Klein Ignácz táncitanító községünkben, a Hubacsek-féle házban, tánciskolát nyitott, és mult hétfőn már megkezdődtek a tanítások. Ajánljuk a tánc iránt érdeklődő fiatalok figyelmébe.

— Pénzhamisító banda. Torda-Várfalva községében a csendőrség egy pénzhamisító bandát fogott el, mely 20 és 10 krajcárosokat készített. A banda tagjai: Molnár Ferenc kovács, Tóth Ferenc földműves és Tóth Ferencné. A hamisítóknál jelentékeny mennyiségű pénzt találtak. Feltűnő az a körülmény, hogy a szegénysorsu embereknek költséges gépjük és eszközeik voltak. A bandát Budai csendőr-örmeester fedezte föl s a vizsgálat folyik, hogy kideríthessék, nincsenek-e a hamisítóknak még más bűntársaik is. Tíz év alatt ez már a negyedik pénzhamisító banda e környéken.

— Nyolcvan év az örültek házában. A maceratai tébolyházban a napokban halt meg egy főúri hölgy, 103 éves korában. A szerencsétlen Lucenti bárónő, 85 évvel ezelőtt nem viszonzott szerelem miatt elvesztette eszét és 80 évig élt az örültek házában, és ez idő alatt alig voltak világos percei. Szakadatlanul a drága férfi viszatértéről beszélt, ki őt megveti. Még utolsó órájában is elhaló hangon azt kérdezte, hogy a gróf, ki után úgy vágyódik, nem érkezett-e meg.

— Gyilkos szurony. Gecsén (Veszprémmegyében) a mult napok egyikén tartották a bocsut s a községebeliek, meg a szomszédok borozás mellett nagy mulatságot csaptak. A kocsmában folyt a bor és sokakat ott talált még a hajnal hasadása is. Dél felé több fuvaros járt a kocsma elé, kik a vécei pusztáról boroshordókat szállítottak a gyömörei vasuti állomáshoz. Betértek a kocsmába egy kis borra. Legelőször ment a kocsmába Bóka József, János testvérével. Bennt az asztalnál a már ugyis kissé kápatos fuvaros, nagy hangon kezdett beszélni, mire a kocsmáros csendreintette őt s mert nem hallgatott el, arcul is ütötte. Ekkor érkezett meg a Veszprémi Lajos és Balogh Péter csendőrök-ből álló őrző. A mikor a csendőrök megpillantották a fuvarosokat, a kocsmából való távozásra szólították fel őket. Bóka ingerülten előbb a kocsmároshoz akart férni, hogy az arculütésért ne maradjon adós. Veszprémi azon-

ban utját állotta. Bóka, mint egy bősziült orosz-lán rontott az ajtó felé, de erre Balogh szuronyát feléje tartotta. A dühtől elvakulva a fuvaros nem látta a szuronyt, neki rohant s a szurony balkarját horzsolva, mintegy tizenkét centiméternyire a balveséjébe hatolt. A dühös ember azonnal eszméletét veszítve rogyott össze. Másnap meghalt, nőt és négy gyermeket hagyva hátra.

— A zürichi magyarok nagy ünnepre készülnek. Január havában lesz 25 éve, hogy néhány Zürichben tartózkodó magyar az egyesület megalakítását kimondta. Zürichben mindig sok magyar fiatal ember tanul s ezért az egyesület gyorsan emelkedett s a lefolyt 25 év valamelyikéhez most idehaza sokaknak fűződnek kedves emlékei. Az egyesület a 25-ik évforduló napján szalaggal díszíti fel a trikolt, mely alatt egykor az alapítók egyesültek s emlékkönyvet adnak ki az egyesület történetéről. Az egyesület azt szeretné, ha ezt az emlékkönyvet megkaphatnák régi tagjai is, hogy a távolban vele együtt ünnepelhessenek, ha kedvesen emlékeznek vissza a zürichi napokra. Kéri tehát az esetleg érdeklődő volt tagokat, hogy mostani címükről értesítsék az egyesületet. (Zürich. Fluntern. Phönix.) A zürichi magyarok nagyban készülnek az ünnepre s a hozzánk intézett levelük megjegyzi a végén azt is, hogy ha valamelyik külföldre induló cigánybanda akkor Zürichbe vetődne, kitűnő dolga lenne.

— Eletmentő csendőrök. Szabó Ferenc mártélyi lakosnál a szalmás szin f. évi október hóban ösmeretlen okból kigyulladt, a tüzesetet az éppén arra őrzőben volt vásárhelyi őrsvezető észrevette, rögtön a vész helyére sietett. A nép a mezőn volt el foglalva s így az őrsvezető látott az oltási munkálathoz. Lovát a vele lévő csendőr őrzésére bizván a szomszéd épületet vizes ponyvával takargatta. A vele volt csendőr a tűz színhelyén egy beteg asszonyt hallott sirni, rögtön szabadon eresztette a lovakat a beteg ágyas asszonyt az új szülöttel együtt a már lángban álló épület falai között kimentette a segélyére sietett őrsvezetővel. Nagy fáradsággal sikerült mintegy 150 frtot érő ingósságot is megmenteni. Az erélyes mentő csendőrök érdekében a csendőr parancsnokság felterjesztést tett, honnan méltó kitüntetésüket várják.

— Leányhűség. A Miskolctól egy órányira fekvő Gesztely község e hó 17-én szerelmi dráma színhelye volt. A szomorú eset részletei ezek: Fidris János szorgalmas, józan életű derék legény már négy év óta folytatott szerelmi viszonyt egy Körösi Julcsa nevű leánnyal. A szülőik a viszonyt ellenezték, mert a legény katolikus volt, a leány pedig református. Ők azonban nem törődtek a szülők ellenkezésével, nem akartak egymásról lemondani, s mikor a legény ezelőtt két évvel katonának soroztatott be, hűséget fogadtak egymásnak. Katonának nagyon könnyű válogatni a leányokban, de Fidris mégis hű maradt s néhány nap előtt szabadságot kért, hogy rég nem látott kedvesét viszontláthassa. Gesztelyre érkezve, első dolga volt a leányhoz menni. Ez azonban oly hidegen fogadta, hogy a legény azonnal okát kérdezte különös magaviseletének. Faggatásaira a leány oly durcásan felelt, hogy a katona szívét elfutotta a keserűség. A fiu másnap nem szólt senkinek, hanem Miskolcra ment revolvert vásárolni. Aztán még egyszer elment a leányhoz s szép szavakkal igyekezett őt magához édesgetni. A leány azonban kijelenté, hogy többet ne jöjjön hozzá, mert ő már ugyis másnak a jegyese. „No, ha az enyém nem leszel, akkor másé sem!“ kiáltotta a megcsalt legény s kétszer lőtt a leányra, ki fájdalmas kiáltással rogyott a földre. Ő maga örülteként futott végig a falun s a falu végén szintén kétszer lőtt magára. A leány sérülései jelentéktelenek. Fidris János azonban vasárnap délre a legnagyobb kínok között mult ki. Hétfőn délután nagy részvéttel kísérték ki a temetőbe, hol Kramcsák esperesplébános mondott megható gyászbeszédet a hűtlenség áldozata fölött.

— **Az atya ítélete.** Edinburgban egy közsébnánya tulajdonosának tizennégy éves fia, Watt James, nemrég egy hét éves kis leánnyal összeveszett s veszekedés közben úgy talált a fejére ütni, hogy azonnal meghalt. A fiút a törvényszék fölmentette, mert az orvosok azt állították, hogy az ütés csakis azért volt halálos, mert a leánynak szokatlanul vékony volt a koponyacsontja. A fiatal gyilkos erre visszatért szülei házába; az anya zokogva sietett eléje, össze-vissza csókolt, de az atya csak intett a fiúnak s behívta őt magához. Néhány perc múlva lövés hallatszott a szobából, besiettek és a fiút átlőtt szívvél találták a szoba padlóján. Az atya mellette állt kezében a pisztolyal s így szólt hidegen: „Ha börtönbe esükték volna, minden áldozatot meghoztam volna érte, de gyilkost nem tűrhetek házamban.”

Egy jó sorsolási lap feltétlen tulajdonsága, hogy hiteles, pontos és megbízható legyen. Ezeknek a tulajdonságoknak az összes magyarországi sorsolási lapok közül csakis a „Magyar Mercur“ felel meg, mely újévkor tizenkettedik évi folyamába lép és nélkülözhetetlen mindazoknak, kiknek értékpapirjuk, főleg sorsjegyük van. A Magyar Mercur rendszeren közvetlenül minden ház után, tehát havonként 3-4-szer jelen meg; közli a magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek huzásait, ugyszintén a zálog levelek, kötvények, elsőbbségek, és szelvények sorsolásait mindenkor a hátralékosok, vagyis a korábban kisorsolt, de még kifizetés végett be nem mutatott darabok kimutatásával együtt. Tájékoztató és felvilágosító eikrei és közleményei a tőzsde pénzügy, közlekedés és biztosítás köréből megóvják olvasóit mindenemű károsodástól. Szerkesztői üzeneteiben nyíltsággal, minden érdek nélkül szakavatott és alapos felvilágosítást ad a legkülönbébb kérdésekről. Díjmentesen vállalja az előfizetői sorsjegyeinek revízióját. A „Magyar Mercur“ főlényét az összes e nemű lapok közt leginkább bizonyítja az ő páratlan elterjedése, mely szükségessé teszi azt, hogy újévtől kezdve a lapot rotációs gépen nyomassák, mely gép óránként 5-6000 példányt készít el teljesen. Ez által lehetővé van téve az, hogy a „Magyar Mercur“ 2-3 nappal korábban jelenjék meg, mint a többi sorsolási lapok. Mindez óriási előnyei dacára a „Magyar Mercur“ a legolcsóbb lap is, mert ámbár minden száma 16-18 oldalra terjed, előfizetési ára egy egész évre postán elküldve mégis csak 2 frt. Ne mulassza el senki sem, hogy a „Magyar Mercur“-ból mutatványszámot kérjen, a mit egy levelező lapon való megkeresésre készségesen küld mindenkinek a kiadóhivatal: Budapest, hatvani-utca 17. sz.

CSARNOK.

Hogy lehet sokáig élni?

Ezen cím alatt egy ismeretes angol orvostól nem rég egy terjedelmesebb munka jelent meg, mely jelentékeny feltűnést keltett és rövid idő alatt több kiadást ért. A könyv rövid veles mondatokban kifejezve tartalmazza mindazon erkölestani és egészségügyi szabályokat, melyek megtartásával az ember magát a betegségekkel megóvhatja, esetleg a betegségeket gyógyszerek nélkül orvosolhatja, szóval életét hosszavá teheti. Az egész könyvet egészségügyi breviarium-nak lehetne nevezni. Az alábbi helyes mondatokat e könyvből közöljük mutatványul:

1. A legjobb és legbiztosabb gyógyszerek a világon melegség, a nyugalom és az önmegtartóztatás.
2. A lélek és kedély állapota a test egészségére nézve sokkal nagyobb befolyással van mint sokan hiszik.
3. Az öregebb kornak legnagyobb ellensége a hidegség.

4. Minél több orvosságot vesz be valaki, annál többet kíván.

5. A nagy erőfeszítés és fáradság után élvezett sok ételnek gyakran végzetes következményei vannak.

6. A szabadban való mozgás akkor legjobb, ha egyszermind vidító is. A bágyadtságig való mozgásnak kevesebb előnye van, mint hátránya.

7. A nemesebb jellemű ember sohasem sérti meg mások érzelmeit.

8. A legveszedelmesebb meghülés meggyógyul egy nap alatt, ha keletkezése után a papiens rögtön jó meleg ágyba fekszik és egy-két napig semmit sem, vagy csak keveset eszik.

9. Közönséges körülmények között az egészség fentartására nem kell más fürdő mint hetenként egyszer az egész testnek meleg vízzel és szappannal való megmosása.

10. Soha se ülünk háttal ablaknak vagy ajtóknak, mert ezeken ha be vannak is csukva, folyton hideg levegő ömlik be. Sok meghülésnek nem tudjuk az eredetét megmagyarázni.

11. Ha a meleg szobából a hidegre kimegyünk, fogjuk be szájunkat s kezdetben gyorsan menjünk, hogy testünk gyors lehülését megakadályozzuk, mert rendszeren ekkor kezdődnek a veszedelmes meghülések.

12. Ha egy beteget meglátogatunk, ne nézzünk rá feltűnően, ne sugdossunk a beteg láttára másoknak, ne erőltessük a társalgást, hanem mikor magától megszabad, távozzunk el. Sokszor az a gondolkodás is, a mi valaminek a mondásához szükségeltetik, megerőlteti a beteget. Különösen helytelen, ha tapintatlan egyének a beteg jelenlétében oly dolgokat hoznak fel, melyek felingerlik. Az ilyen egyéneket a beteg szobájától távol kell tartani.

13. A kis gyermekek sok sirása és baja elmaradna, ha rendszeren tápláltatnának. Az első két hétben minden két órában, aztán három hónapos korukig minden három órában, ezután egy éves korukig minden négy órában, ettől fogva minden öt órában kellene nekik táplálékot adni. Közben csak inniok volna szabad. Éjszaka az első hónapban háromszor, a második hónapban kétszer, aztán az elválasztásig csak egyszer kell a gyermekeknek táplálékot adni. Későbbben aztán éjjel sohasé egyének. Az az anya, ki e szabályokat csak egy hónapig is követi, meg fog győződni ezek helyességéről.

14. Minden becsületes munka férfias és tiszteletet érdemel.

15. A beteges egyének minden rendszeres evéskor egyének valami meleget. Nagyon hideg időben az erősek és egészségesek is.

16. Az anatómusok tapasztalatai szerint a tüdősvadás nem mindig okoz halált, hanem a beteg tüdő gyakran magától gyógyul meg.

17. Az első keresztény századokban a római nép felső osztályaiban 30 év volt az átlagos életkor; most a civilizált országokban ugyanezen osztályok egyéneinek átlagos életkora 50 év.

18. Az él legtovább, kinek tevékenysége agy és izommunkából áll.

19. Minden évszakban hozzá kellene szokni a száj betartásához és lélegzeni az orron kellene, mert így a levegő már némileg átmelegedve érkezik a tüdőhöz és különben is az orron át való lélegzés előmozdítja a mell fejlődését.

20. Mindig a jobb oldalunkon kellene aludni mert így a gyomor tartalma saját súlyánál fogva a helyes utra jut, míg különben a gyomornak bizonyos erőt kell e célra kifejteni.

21. A fekete kenyér annak a ki nem minden nap eszi, kitűnő szer a dugulás ellen. Ha azonban naponként esszük a fekete kenyeret, testünk hozzá szokik és nem lesz többé a jelzett hatása.

22. A ki könnyen meghül, nem teljesen egészséges, mert vérkeringése gyenge. Ez ellen a legjobb szer a szabad levegőn való tartózkodás, a mozgás és a munka, melyek a vérkeringést szabályozzák.

23. Ha gyors menés vagy megerőltetés miatt izzadunk, oly helyen igyekezzünk lehülni, hol melegebb van, mint a hol megizzadtunk. E szabály figyelmen kívül hagyása évente tömérdek megbetegedést okoz.

24. A sok szellemi munkák végzőknek legfőbb szükséglete az alvás. Ha az illető ötven évesnél öregebb, legalább nyolc órát kell naponként aludnia. Ezen szabály figyelemmel tartása következtében tudta és tudja sok angol államférfi még aggkorában is a nehéz hivatalos munkát kifogástalanul teljesíteni.

25. Menés közben lábujjhegyeinket kifelé fordítsuk, állunkat emeljük fel és fejünket hajtunk hátra. Így férfias bátor kinézése van az embernek és e testtartás a tüdők fejlődésére és általában az egészségre nézve is nagyon előnyös. Sz—s. és V—e.

V e g y e s.

— **Cim egy levelezőlapon.** A napokban a véletlen folytán egy levelező-lap címirta jutott tudomásunkra, melyet komikumánál fogva fölemeltünk. Egy vásárhelyi gazda értesíti szentesi ügyvédjét egy ló történetében. Sok volt az irni való, kis helyen lehet 2 kr-ért irni s így a polgártárs a közleményt a címezésnél folytatja. A címezés: Tekintetes N. N. ügyvéd urnak a bal lá... mely kanca Szentesen.

Egyik jó ismerősünk az alábbi levelet kapta mult héten egy jó barátjától.

Kedves Jóska sógor!

Tegnap estéli mulatságom balul ütött ki, minek oka egyedül te vagy miért is a számlát alább jegyezve küldöm oly kijelentéssel, hogy a kitüntetett összeget javamra jegyezni sziveskedjél, üdvözlő barátod János.

1/2 liter ecetes bornak megívása után	
gyomorégés	2 frt — kr.
3 liter büdös karcosnak undorral való megívása	3 " — "
öklöndözés és o — — — fájdalommal	10 " — "
3 db. párnahaj mosása	— " 15 "
" " ciha mosás	— " 15 "
1 " lepedő mosás	— " 5 "
rendkívüli szoba tisztítás	1 " — "
	16 frt 40 kr.

A budapesti értéktőzsdéről.

— A „Magyar Mercur“ heti tudósítása. —

A míg a külföldi tőzsdéket a politikai, gazdasági és pénzügyi hírek tartják izgatottságban, addig a budapesti tőzsdén csendesen folynak a napok, melyek a pangás tekintetében feltűnően hasonlítanak egymáshoz.

Berlinben egyre komolyan tekintik a helyzetet az orosz csapatváltoztatások miatt.

Az orosz kölcsön kérdése is folyton izgatottságban tartja a német és francia köröket. Ezekhez járul még a nemzetközi pénzügyi piacnak valóban aggasztó helyzete, mely valószínűvé teszi, hogy a pénz árat ismét még jobban fölemelik. Ily körülmények között a mi függőben lévő nagyszabású pénzügyi műveleteink alighanem halasztást fognak szenvedni.

Közlekedési vállalatok részvényei az egyedüli értékpapír, mely iránt feltétlenül jó a hangulat.

A p r ó s á g o k.

Mulatságos tanukihalgatás. A bíró odaszól a törvényszéki szolgának:

Vezesse be a tanut!

A szolgakimegy s nem sokára megjelen egy emberrel. A jövevény és a bíró közt ily párbeszéd fejlődik ki:

— Hogy hívják?

— Kánya Tamásnak.

— Hány éves?

— Hát hiszen ennek a firtatása nem tartozik ide.

— Megmondja-e rögtön? — förmedt rá a bíró.

— Megmondhatom kérem alásan. Harminc három éves vagyok.

— Nincs-e rokonságban a vádlottal?

— Én? kivel kérem alásan? Nem tudom kitalálni mit akar velem a Tekintetes ur!

— Figyelmeztetem, illendően viselje magát, különben le csukatom.

— Tartsa fel három ujját s esküdjék.

— Soha ilyet! Minek már ez?

— Ha még egy szót szól börtönbe kerül. Tartsa fel három ujját egymás után!

— Tamás ijedten felemelte karját.

A bíró olvassa az eskü formát a mit Tamás vontatva utána mond.

— Esküszöm, Isten engem úgy segítjen!

— Esküszöm, Isten engem úgy segítjen!

— Mindent megfogok mondani, a mit tudok.

— Mindent megfogok mondani, a mit tudok.

— És csak a tiszta igazságot fogom mondani.

— És csak a tiszta igazságot fogom mondani.

— Amen!

— Amen.

— No és most beszéljen! Mit tud mondani?

— Hát B. . . . Tekintetes ur a gazdám, Tiszteletti a Tekintetes bíró urat, s kéri szépen, tesszen eljönni este hozzánk vacsorára, (A közönség harsogó kacajba tör ki!)

— Hát maga nem tanu?

— Nem én kérem alásan, én csak kocsis vagyok. Nem találtam odahaza a Tekintetes urat most, hát idejöttem.

. . . . Tamás kocsis még most is beszél, de a többit az óriási kacaj miatt nem lehetett érteni.

*

Az ujszülött neve. Öreg atya: Na, hogy hívják az ujszülött kislányt?

Anya: Aranka!

Nagyatya: Ebben a drága időben elég lett volna Rézike is.

*

Rosz választás. Egy bál alkalmával egy kövér ur egy feltűnően sovány uri ember lábára lépett a csizmája sarkával. Az utóbbi dühösen fordult hozzája s kérdé:

— Azt hiszi, hogy talán loptam a lábamat?

— Isten mentsen! Ha lopta volna, bizonyosan jobbakat választott volna magának.

Vasuti menetrend.

H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: 6 óra 46perccel, 5 óra 28 p. este

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé délelőtt 10 óra 24 perckor, délután 7 óra 11 perckor.

Kistelekről—Budapestre: személyvonat éjjel után 2 óraker, délután 3 óraker: omnibus-vonat reggel 6 óraker.

Kistelekről—Szegedre: személyvonat, déli 12 óraker, éjjel 12 óraker, omnibus-vonat délután 6 óraker.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 38 perc reggel, 11 óra 15 perckor d. u.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 26 perc éjjel 11 óra 50 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e.

7 óra 30 perc d. u.

Felelős szerkesztők:

KELLER LAJOS és SZOBOTKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos:

AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.

Ajánlom a legújabb fajta betűkkel dusan berendezett

könyvnyomdám

bármely e szakmához tartozó munkák gyors, pontos és jutányos elkészítésére.

Ugy a közelgő karácsony és újév ünnepekre:

alkalmi üdvözlétek, névjegyek, csinos kiállítással.

DIAMANT MANÓ KÖNYVNYOMDÁJA,
KÖNYVKÖTÉSZETE, PAPIR- és IRODASZER-KERESKEDESE MINDSZENTEN.

Irodai szerek nagy raktára.

Kész ügyvédi, lovas- és gyalogszendőrségi, pénzügy-őri és községi nyomtatványok. Gazdálkodóknak: Cselédszegődményi levelek, napszámjegyzék és naplójegyzék. Betűsoros üzleti könyvek, Iskola-könyvek, **NAPTÁRAK.**

Könyvek kötése jutányosan elvállaltatik.



T. Csillag Anna kisasszony Budapesten. Kiténő jó hatású hajnövesztő kenőcsét oly sokan dicsérik és annak sikeréről oly sokat hallottam, hogy kérek részemre utánvétellel egy 3 frtos köcsöggel küldeni.

Condianó Sándor,
ezredes, Ő Felsége a romániai király szárnysegéde. Bukarest.



T. Csillag Anna kisasszony Budapesten. Kérek egy köcsöggel az ön kiténőnek elismert hajnövesztő kenőcséből. Tisztelettel **Anna Edle v. Lichtnegel** Wien, Stuckgasse.

T. Csillag Anna kisasszony Budapesten. Kérek részemre a kiténő jó hatású kenőcséből ide postafordultával 3 köcsöggel küldeni. **Baronin von Pistör,** Hotel Grafen Meren.

T. Csillag Anna kisasszony Budapesten. Kérek az ön kiténő hajnövesztő kenőcséből egy köcsöggel. **Beschorner Frigyes,** hadnagy a 47-ik gyalogezredbe

T. Csillag Anna kisasszony Budapesten. A különös kiténő hatású hajnövesztő kenőcséből kérek utánvétel mellett egy 2 frtos köcsöggel. Tisztelettel **Juszt J** Oberlehrer. Dekán.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest. Kiténő hatású kenőcsét oly sokan dicsérik, ezért kérek én is egy 3 frtos köcsöggel. **Selma von Preusz** Meran Züdtirol.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest. Kérek az igen jó hatású kenőcséből még 4 tégelylyel küldeni. Tisztelettel **Wondrak Ludvig,** háztulajdonos, Bécs mellett Mauer.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest. Levelem vételénél kérek azonnal az ön híres hajnövesztő kenőcséből 3 nagyobb köcsöggel küldeni. Tisztelettel **Losatella grófnő,** Gailpitz, Mähren.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest. Sziveskedjen nekem jó hatású kenőcséből 3 köcsöggel küldeni. Tisztelettel **Jakob Girardy v. Ebenstein,** Trient, Tirol.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest. Kérek a már küldött jó hatású kenőcséből még 4 köcsöggel. **Tomakovics Zsigmond,** es. kir. hadbiztos, Ruma.

En Csillag Anna



185^ocm. hosszú óriási **Loreley-hajammal,** melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a **hajkihullást,** elősegíti a **hajnövést** és erősíti a **hajbört,** uraknál elősegít egy teljes **erős szakálnövést,** rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakálnak természetes szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 2 frt. Postával küldés napokint a pénz előleges beküldése vagy posta-utánvétel mellett az egész világba.

Csillag és Tsa
Budapest,
Király-ut 26.